

构建解纷新渠道 提升金融获得感

厦门市地方金融纠纷调解中心在厦首个驻银行机构调解工作站成立,落地民生银行厦门分行

文/本报记者 陈敏

图/民生银行厦门分行 提供

近日,厦门市地方金融纠纷调解中心(简称“调解中心”)驻民生银行厦门分行调解工作站正式成立。这是调解中心在厦设立的首个驻银行机构金融纠纷调解工作站,也是各方在金融纠纷多元化解和诉非联动机制建设道路上迈出的坚实一步,为进一步推动实质、高效化解金融纠纷提供了新渠道,切实助力维护金融消费者的合法权益。

人民银行厦门市中心支行、厦门市地方金融监督管理局、厦门金融司法协同中心、厦门市银行业协会等单位相关负责人参与了现场签约授牌仪式。

► 调解中心驻民生银行厦门分行调解工作站签约授牌仪式现场。



多方携手 将金融纠纷化解在前端

据悉,去年9月,厦门市地方金融纠纷调解中心正式揭牌,为全国首家“府院协同”的金融调解组织,以政府主导、司法引领、行业协会运营、市场主体参与,解决金融机构与金融消费者之间的金融纠纷,保障人民群众合法权益。调解中心成立一年来共化解金融纠纷案件3280余件,标的额18.93亿元,为金融消费者节省诉讼费用和律师费1700余万元。

作为调解中心设立的首个驻银行机构

金融纠纷调解工作站,调解中心驻民生银行厦门分行调解工作站将在金融消费者与调解中心之间充分搭建沟通桥梁,在尊重客户自身意愿的基础上,对涉及消保投诉、财产类案件等符合调解要求的案件,积极对接调解中心,调解中心将指派专业调解员到工作站现场调解银行与金融消费者之间的纠纷,着力将金融纠纷化解在前端,实现提高调解工作效率,优化资源配置。

厦门市地方金融纠纷调解中心相关负责人表示:“未来,调解中心将一如既往地秉持‘公正、高效、专业、中立’的理念,公平公正定纷止争,调和化解金融纠纷,保护金融机构和消费者合法权益,达到‘案结事了人和’的社会效果,力争成为金融监管部门、金融机构与消费者等多方之间的桥梁,优化营商环境,促进社会和谐,最大程度实现纠纷源头治理,矛盾诉前化解,权益合法保障。”

落深落实

扎实服务 金融法治环境优化

“推进金融纠纷多元化解和诉非联动机制建设,对于化解金融纠纷、节约司法资源、保障金融消费者合法权益等具有重要意义。”民生银行厦门分行相关负责人表示。

今年以来,民生银行厦门分行全面加快推进金融纠纷多元化解机制建设,积极对接厦门市地方金融纠纷调解中心,在金融监管部门、司法单位和银行业协会的支持下,经过前期多层次座谈交流、广泛征求意见建议,最终使得调解中心首个驻银行机构金融纠纷调解工作在民生银行厦门分行设立。

下一步,民生银行厦门分行将在金融监管部门、司法单位和银行业协会的支持和帮助下,持续深化与调解中心的沟通交流,不断总结经验,构建更为高效、便捷的金融纠纷诉源治理与多元化解渠道,为厦门市金融法治环境的优化提供力量。



策划 / 市委宣传部 厦门日报社

厨师过节日 做菜献爱心



名厨和工作人员为老人端菜。

本报讯(文/记者 房舒 图/杨启翔)昨日是“世界厨师日”,闽菜泰斗、厦门市餐饮行业协会名誉会长童辉星,协会顾问陈后志、名厨委主任陈智灵和多位名厨特意选在这一天,前往霞辉老年养护中心,为这里的老年人送温暖。据介绍,这已是延续了8年的传统。昨日菜单中,亦有两道复原了南宋闽菜的菜品。

厨师们妙手烹调,中午11点,一道道美味佳肴摆上了老年养护中心的饭桌。“有蒜蓉蒸白沙鱼肉、海参烧三层肉、山家清供‘太守羹’、山家清供‘通神饼’等7道菜,涵盖了主食、汤品、点心、荤素搭配。”童辉星弟子陈智灵介绍说。

其中,值得一提的是山家清供“太守羹”、山家清供“通神饼”两道菜品。童辉星的另一位徒弟周灌介介绍说,这两道菜均出自南宋时期福建籍美食家林洪的《山家清供》,是童辉星多位弟子和饮食文化专家组成专家团队复原的。

童辉星告诉记者,之所以选择这两道菜,也如菜单中的其他菜品一样,是更适合老年人口味、消化的。比如“通神饼”,它的食材里有姜和葱,闽南民间认为姜可以祛寒祛湿、补筋骨、通经络。“通神饼”的复原,与闽南传统制饼工艺相结合,馅料中淀粉、麦芽糖、桂圆干、红糖、肉姜等以一定比例配制,中和了姜的辛辣,温补驱寒祛湿养生,适合是老人“冬藏”的小点心。

跑长途累了困了 请来“司机之家”歇歇脚

设在中石化龙掘东南加油站,为司机免费服务

本报讯(记者 李晓平 通讯员 蔡黎南)“这个‘司机之家’真是我们卡车司机长途路上的一个温暖的家,干净整洁,还有沙发椅可以躺着休息。”长途卡车司机小张提及的“司机之家”,位于厦门市高速公路龙掘东南服务区旁的中石化龙掘东南加油站。这是中石化福建石油在我市设立的首座共享“司机之家”,近日正式投用。

记者在现场看到,这座“司机之家”内设免费饮水、充电器、微波炉、医药箱、雨伞等便民设施,并设有5张可躺可坐的沙发椅,供来往司机小憩。“司机之家”还配有热水淋浴间、烘干洗衣机、洗衣池,提供免费淋浴、洗衣、干衣、储物等服务。

成立志愿服务队 传播海洋文化

本报讯(记者 吴燕如 通讯员 尤佳)近日,思明区城市义工协会携手沙坡尾工作坊,联合组建逐浪志愿服务队。首批9名队员是来自思明区新厦门图书馆的小志愿者们,他们将于周末时段在沙坡尾活态展示馆为市民游客提供讲解服务。

在这支队伍成立之前,队员们接受了一个月的培训,学习闽南文化,练习演讲技巧、言谈举止和仪容仪态。联友小学四年级学生王琦探究满怀期待地说:“报名参加这个活动,让我学到了很多厦门传统文化知识,比如送王船。我还可以把自己所学向游客讲解,这种感觉很棒。”

在队伍成立当天,队员们已经完成了他们的“第一讲”,为市民游客讲解沙坡尾的“前世今生”,厦门渔业史专家陈复授还对孩子们的表现进行点评和指导。

思明区城市义工协会相关负责人表示,小志愿者们很认真,队名还是他们一起讨论决定的,寓意队员们乘风破浪、勇往直前的拼搏精神。

污水处理站 做“体检”还“美颜”

翔安市政集团水务管理有限公司对它们进行整治提升

本报讯(记者 邵凌丰 通讯员 杨新日)最近一段时间,翔安市政集团水务管理有限公司对辖区内所管理的污水处理站进行了“濯污扬清”整治提升,旧貌换新颜。这项工作昨日告一段落。

整治工作从内部卫生做起,对全区污水处理站、泵站进行了全面清洁整顿,打扫地面卫生、周边区域枯枝烂叶和塑料袋等废弃物,同时对站设备设施进行全面清洁保养。

安全防护提升同样是整治工作的重要一环。公司对安全工作进行全面“体检”,从防坠网到增加格栅并盖板,确保整治提升落实到位。

站点外貌也是整治重点。部分污水处理站点的围墙经过多年的风吹日晒,已经变得斑驳。公司组织工作人员对站区2、下美店50等污水处理站进行亮化、上漆等翻新作业,外墙焕然一新。

民俗文化领新风 村规民约立规范

同安区逐步形成有标准、有方向、有氛围的移风易俗新格局

推进移风易俗 建设文明乡风

市委文明办 厦门日报社 主办



同安区大同街道碧岳社区庙会期间,摒弃大操大办的旧习,保留传统文化习俗,传递文明新风。(碧岳社区 提供)

本报记者 林健华

布袋木偶戏亮相,闽南歌仔戏开腔——10月20日,同安区大同街道碧岳社区五甲后河宫举办民俗日活动。与过去不同,没有大操大办的宴请酒桌,只见非遗文化轮番上阵,在民俗日与文艺活动的结合下,文明新风渐入人心。

民俗活动引领精神文明,村规民约引导行为举止——在同安广袤的乡村大地上,逐步形成有标准、有方向、有氛围的移风易俗新格局。今年以来,同安区广泛开展移风易俗联合检查,严格落实移风易俗树新风宣讲活动,累计简办白事1900多场次、新办喜事1900多场次。

民俗活动+乡贤带头 营造文明氛围

昨天是农历九月二十五,碧岳社区纪念田府元帅羽化1280周年寿辰,庙会现场人流如织。白天,三台传统木偶戏同时开演,依托民间故事传递家国情怀;夜晚,歌仔戏等地方戏曲演出上台,适时穿插移风易俗宣讲。

“以前民俗日都要请客办酒,一场办二十多桌,一年有四场民俗活动,一户人家就要花两三万元。”碧岳社区老人协会会长邵水用算了笔账。如今,碧岳社区在保留传统习俗的基础上,摒弃民俗日宴请攀比的风气,取而代之的是丰富多彩的群众文化活

动。如此一来,将力量集中在民俗文化、非遗文化的传承上,宫庙成为广大村民休闲娱乐、精神寄托和文明宣教的好去处。

“老人协会会员都是村里德高望重的乡贤,他们主导的民俗活动风貌直接影响着村子里的移风易俗新气象。”碧岳社区党委书记叶叶盛介绍,村两委发动老人协会以及党员先锋队、巾帼志愿队、青年突击队等力量,通过入户走访、广播宣传等方式大力倡导“婚事新办、丧事简办、其他喜庆民俗日不办宴请”的文明新风尚,让文明健康、厉行节约的观念深入人心。

村规民约+道德模范 划清文明标准

莲花镇军营村党群活动中心小广场上,张贴着一份村规民约——将传承百年的《高氏家训》与社会主义核心价值观及法律法规相融合,制定出14条准则,成为村民的文明向导。在此基础上,不断挖掘身边好儿媳、好子女和好邻里等道德模范,培育文明乡风、良好家风和淳朴民风。

“遇红白喜事,一切皆从简;家禽圈养,雨污要分流。”军营村党支部书记高泉伟说,村规民约不仅贴在村子里,更融入村民言行中,充分发挥优秀村规民约典型引领、辐射带动的激励作用,不断提升基层治理体系和治理能力现代化。

去年底,军营村村规民约入选福建省第二批优秀村规民约(居民公约)名单,成为全省城乡社区的学习标杆。近些年,军营村还先后获得“全国文明村”“中国最美休闲乡村”“全国乡村治理示范村”等多项荣誉。

“该做什么、不该做什么,应该怎么做,村规民约写得清清楚楚。”同安区文明创建事务中心相关负责人蓝南泰说,让村民有章可依,行为举止自然得到规范。同时,同安区明确宴请标准,如结婚宴请规模不超过20桌,农村每桌菜金不超过1000元,城区不超过2000元,并需提前通过同安文明卫士App申报,形成移风易俗“红线”。

关于领取厦门市翔安区大嶝街道双沪社区双沪码头补偿款的通知

厦门市翔安区大嶝街道双沪社区双沪码头的相关权利人:

根据《厦门市翔安区人民政府关于厦门新机场北部片区排水除涝工程征收土地预公告》(厦翔政征预公告[2021]22号),因“厦门新机场北部片区排水除涝工程”项目建设需要,项目涉及的双沪码头在征收土地范围内,应予迁移,经厦门乾元资产评估与房地产估价有限责任公司评估并报财审审核,应当支付码头的相关权利人人民币:伍佰零捌万肆仟陆佰陆拾捌元整(¥:5084668.00)。因发放上述款项需要,请相关权利人在本通知登报公告后的3日(自然日)内向厦门市翔新隆

征迁服务有限公司提供办理银行存折的身份复印件或有效存折、银行卡账号。如果在上述期限内未提供相应材料的视为拒绝受领上述款项,我公司将会根据《中华人民共和国民法典》第五百七十条的规定办理公证提存。相关权利人可随时领取提存款,自提存之日起五年内不行使而消灭,提存款扣除提存费用后归国家所有。

联系人:小蒋 联系电话:15880204205
联系地址:厦门市翔安区人民政府大嶝街道办事处

厦门市翔安区人民政府大嶝街道办事处
2022年10月21日

公示

在符合政府规划条件的前提下,我公司对西亭官任安置房A1地块项目做规划调整(具体调整图纸将于2022年10月21日至2022年11月5日期间在集美区西亭官任安置房A1地块项目部门口公示)。

如业主对前述调整有异议,请于2022年11月5日前以书面形式向我公司反馈。(反馈意见联系人:连小姐,电话:0592-6077762,地址:厦门市集美区杏林湾路502号20-22层)

特此公示

厦门市城市建设发展投资有限公司
2022年10月21日